

美国在亚太地区干预策略:台湾不统不独

■ 雅加达·维罗妮卡



蔡英文不遵循民主原则

在2020年台湾大选中,与历史事实相反,蔡英文不承认“九二共识”,称“九二共识”是国民党和共产党的共识,实际上是“一个中国”的表述。蔡英文上台后,民进党当局拒绝承认“九二共识”,否定仅一个海峡之隔的中国大陆和台湾属于“一个中国”的基本事实,并声称双方从未就政治立场达成任何共识。民进党继续坚持“台独”分裂主义的立场,否认两岸同属一个中国。

蔡英文和民进党当局破坏了海峡两岸的共同政治基础,导致两岸交流机制暂停,并严重破坏两岸关系的和平发展,同时还严重损害两岸人民的重大利益。最关键的是,民进党立场不符合台湾人民自身的利益。

民进党当局不断利用所谓“民粹主义”来对抗大陆,极力煽动对中国大陆的敌视,旨在引发两岸对抗;同时,阻挠两岸交流,大力推动“去中国化”教育,企图断绝两岸历史文化的联系。此外,还实行所谓“国安五法”、“反渗透法”等手段,蓄意歪曲中国政府为台湾人民施惠的事实,并对异己

进行恐吓、干涉、镇压,打压岛内主张两岸关系和平发展的理性声音。

蔡英文在2020年大选中获得817万张选票,仅占台湾2300万总人口的三分之一。从西方民主角度来看,蔡英文在选举中支持的人数算少数,并不代表所有台湾人的意愿。基于定期的普选所选举出来的政府,其专业术语可定义为“参与民主”、“协商民主”或“民主理论”;相比之下,以民主合法性为基础的选举过程,民主和参与之间实际上形成对比。

“独立”并不代表台湾人民的意愿。事实上,超过一半的台湾人想要的是一个和平的台湾,一个无兄弟间矛盾和“台独”问题的台湾。超过一半的台湾人更加坚定地致力于发展经济,为台湾年轻一代创造繁荣和美好的未来。

真正的民主实际上是以各社会群体公平合法参政为基础的民主,但世界上大多数国家所谓的民主存在着大量缺陷。除了极易受到金钱操纵之外,民主选举也和“民主”本身定义无任何关联:民主选举中人为刻意体现出的表明上的民主,实际上背后由一小群精英操纵,试图打造合法民主化。

美国干预

民进党当局不断勾结外部势力,为“台独”挑衅谋求支持,并自愿充当“棋子”,利用美国打“台湾牌”来寻求对“台独”的支持。民进党当局在政治上不断提升台美互动频率,制造“官方交流”的假象,为美西方炮制大量谣言来夸大所谓的“中国威胁”。在军事上,民进党深度融入美国“印太战

略”,谋求美扩大对台售武,加紧整军备战,“以武绝统”。“印太战略”是美国联合英国、澳大利亚和日本等盟国蓄意策划的一项战略,旨在整合亚太地区的几个国家来包围中国,来遏制中国对亚太地区乃至世界日益增长的影响力。

民进党当局为捆绑美西方产业供应链,不惜在进口含瘦肉精猪肉以及可能受到核污染食品问题上牺牲台民众健康福祉;在国际上加大散布“台湾地位未定论”、“台湾前途自决”等谬论;以散布联大2758号决议未解决台湾地位的谬论来挑战“一中原则”。

美国继续加紧干涉台湾独立的问题,并扬言美台之间的政治关系已自1949年蒋介石赴台以来就一直存在;此外,在美国大选中获胜的无论是民主党还是共和党,对台湾问题上的外交政策都不会发生根本性改变。在拜登执政期间,美国对台湾政策进行40多年来最大规模的变化:由参议院外交委员会主席鲍勃·梅嫩德斯(Bob Menendez)于2022年9月14日会议上提出将《台湾政策法》完成立法,进一步加剧两岸的紧张关系。

美国亚太地区战略

台湾问题对美国如此重要的原因如下:

1. 历史原因

美国长期以来在台湾支持蒋介石政府并与之有较好的合作;台湾当局也以各种手段影响美国政府的政策;

2. 意识形态问题

冷战时期,美国为了遏制“共产主义”及遏制红色中国的崛起,并将成为世界第一大经济强国,最终成为世界上最有影响力的国家等因素的出现,促使美国更加咄咄逼人

3. 地缘政治问题

冷战后,美国为了维护其在东亚的统治地位,特别是为了遏制中国巨大的影响力,建立“岛链战略”来封锁中国,并且把台湾视为关键的“第一岛链”。美国如在台湾北部动武,可威胁到沪地区;在台湾南部,可威胁到广州地区,同时还可控制台湾海峡。此战略旨在将中国海军力量分成南北两部,使任何一方都无法相互支援。从地理上看,台湾地处日本主岛以南正中位置,美国还可通过控制台湾并间接对日本施加威慑。

在干涉中国内政上,美国还向台出售美国的旧武器,来挑起两岸军事对峙。美国实际上从来不希望台湾独立,也不希望台湾与中国统一,美国主要动机就是让台湾成为其傀儡,以服务于美国在亚太地区的政治和经济利益。如果中国大陆和台湾统一,美国在亚太地区的几个岛屿所构建的军事力量链就被摧毁;美国在太平洋、关岛、塞班岛的军事基地将受到中国威胁,因此,控制台湾可使美国获得地缘政治上的优势。美国也不希望台湾独立。台湾不独立,不与中国统一,就更依赖美国,可被美国在亚太地区作为地缘政治利益讨价还价的工具。

美国有意维持某些国家或地区的分裂状态,如朝鲜和韩国及中国大陆和台湾,好以此来操纵“平衡”,充分利用台湾作为“重新平衡”亚太地区的借口。随着亚太地区更具有战略意义,亚洲也将成为未来世界经济的中心。随着中国的崛起,并将成为世界第一大经济强国,最终成为世界上最有影响力的国家等因素的出现,促使美国更加咄咄逼人

地介入台湾问题,并希望恢复美国在亚太地区的重要地位和战略利益。

简而言之,美国直接支持台湾武器装备和经济,首先是因为自己利益问题;其次是政治体制问题。因为二战以来,美国一直反对尚未成熟发展的共产党,并认为共产主义是不人道的、法西斯主义的;然而,当今中国共产党所取得的成就及全球影响可谓有目共睹。

台湾领导人蔡英文一边倒地与美国合作,这让美国更轻易实施对台湾的计划。一个国家的领导人不服从美国的命令和指挥,就会面临被杀戮或领土被摧毁,如伊拉克的萨达姆·侯赛因和叙利亚的穆阿迈尔·卡扎菲就是最好的事例。中东是美国通过军事行动干预的客观事实,不仅导致地区、也导致人类文明的毁灭。一个国家的政府形式,无论是共和国政体还是皇帝制,民主还是君主制,哪怕是神权还是世俗等,对美国来说并不重要,只要从美国政治利益出发听从命令,便被视为盟友。“民主”和“人权”只是美国实施军事行动的借口和理由,最终目的就是摧毁一个领导人不配合美国的国家。“民主”和“人权”是美军每次在中东开展军事行动中最重要的借口,也是美国干涉亚洲、非洲、南美洲主权国家和地区的理由。这不是一个很大的悖论吗?

否认历史既是本体论的错误,也是认识论的错误。历史是不可否认的客观事实。台湾问题的出现并非凭空而来。台湾分治与1949年中华人民共和国成立的历史是分不开的,否认这一历史事实就

是否科学真理。“台独”问题是由美国商界精英操纵下利己的政治游戏,并且不择手段。美国以“民主”和“人权”为“台独”做借口,但其所作所为,与民主价值观和人权本身产生矛盾。如果美国遵循民主价值观,那么美国应该反对支持仅有少数台湾人支持的蔡英文当局;如果美国是尊重人权的,那么美国就不能以支持“台独”和贩卖二手武器等形式,进行口头和行动上的挑衅。因为大多数台湾人追求的是和平的生活,而不是在战争的威胁之下。和平生活是一项人权。

“台独”不会给台湾年轻一代人带来光明和繁荣,也不会给台湾人民带来和平;而且,最热衷积极挑衅“台独”的美国,实际上只是为了美国在亚太地区的地缘政治利益。美国利用台湾领导人为自己在亚太地区的政治和经济利益服务的手段,已在中东地区有了前科,所带来了最终的结果即是对生命和文明的毁灭。“台独”从来不是美国真正想要的,实质上是美国利用蔡英文当局为了达到美国自身地缘政治利益来牺牲整个台湾地区。

防止一切形式的“台独”是毋庸置疑的,中国作为一个主权国家有着充分的权利来维护主权和领土完整。《联合国宪章》表明了尊重国家主权和领土完整的重要原则,也是现代国际法的基石和国际关系的基本准则。

(作者原名:Veronika Saraswati,系印度尼西亚战略与国际研究中心中国研究部主任、政治学博士。)
翻译:叶露

勿忘九一八 (唱和诗)

国强勿忘九一八, 满中原底蕴差。 军阀消极不抗日, 哀鸿遍野剩谁家? 中国:董行早题诗

倭寇侵华谋久深, 诬蔑南铁国军崩。 瞬间东北省沦陷, 引爆柳条战火升。 遍野狼烟九一八, 悬殊兵力退吞声。 人寰惨绝杀无赦, 国耻毋忘悼泣魂。 棉兰:凌云雁唱和

关东军蓄意阴谋, 倭寇顷攻北省收。 华夏沉舟破釜抗, 厉兵秣马国以求。 棉兰:田心唱和

血战白山黑水中, 群英靖宇乃英雄。 倭奴兽性诚难改, 国耻深仇在远东。 棉兰:廖世敬唱和

震惊中外九一八,

嫁祸阴谋精策划。 揭露侵华掩盖史, 爱国抗日精神夸。 棉兰:许善哉唱和

松花江上浪涛高, 八年血泪恨如潮。 东瀛日寇侵华史, 炎黄子孙切记牢。 棉兰:陈德贤唱和

星移斗转水流东, 中国已非吴下蒙。 公论日侵华有定, 无非早到晚来中。 棉兰:寒松子唱和

日寇侵华杀戮开, 九一八耻国民哀。 炎黄后嗣当铭记, 狼子野心该制裁。 棉兰:邓喜来唱和

斑斑血迹日侵华, 军国暴行罪难刷。 辱耻铭心身镂骨, 倭贼诛灭寇奴垮。 巴厘:意如香唱和

日寇侵华滔天罪, 飞机滥炸山河碎。 活人当靶“慰安妇”, 血债血还定要追。 巴厘:容仙翁唱和

倭寇掀燃九一八, 谎编南铁被炸花。 挥军直捣沈阳陷, 东北瞬间三省垮。 棉兰:黄升榕唱和

勿忘国耻九一八, 东洋倭寇杀人拔。 抢烧掠夺财资去, 血债未偿灭绝罚。 万隆:文苗唱和

勿忘九一八事经, 奸人当政祸国民。 不得东北军歼日, 攘外必先安内行。 占碑:郭春明唱和

老蒋昏庸决策衰! 侵华日寇沈阳踞。 悲酸泪史不能忘, 旧恨新仇记下来。 万隆:陈星唱和

九十年前东三省, 铁蹄践踏黎民伤。

救亡路上流鲜血, 抗战成功驱狼虎。 雅加达:苏歌唱和

倭奴践踏我河山, 杀戮奸淫景惨惨。 傲骨撑挺驱虎豹, 中华奋起气勃然。 巴厘:许巧云唱和

难忘血仇切恨胸, 中华胜战有英雄。 胆肝烘照依团结, 莫再膏粱红运通。 棉兰:文平唱和

日销满铁柳条沟, 嫁祸边防军队谋。 九一八燃烽火起, 难书罄竹中华仇。 棉兰:雁儿唱和

年年此日警钟鸣, 日寇侵华屠生灵。 破碎山河骨肉离, 和平勿忘豺狼性。 万隆:侯斐珍唱和

炮炸沈阳血肉飞, 神嚎鬼哭日军为。 中华儿女扛枪起, 驱赶豺狼显国威。 北干:李庭藜唱和

云风心语

孝道儿女 (闪小说)

新冠肺炎疫情肆虐,无论大国小国都遭侵袭。气候炎热的印度尼西亚也难免,而且疫情日愈严重,政府实行了社交限制令。

“铃……铃……”,云风拿起手机,看了信号以后,眉头紧锁,长叹一声:

“短信传来说梦诗死了!怎么可能?”

疫情期间,许多真假信息难辨,谣言满天飞,不知道信息可靠吗?云风几次打梦诗的手机,一直是关机状态,打到店理和家里都没人接。

云风焦虑纳闷地沉思着,脑海里映现梦诗和蔼可亲的笑脸。小盈看到丈夫忧心忡忡的样子,关心地问道:“你怎么了?”

“S埠的梦诗走了!”云风伤心地答道。

“啊!生意难做,她还欠我们货账,怎么办?”

“我不在意那笔账,她是我们的知心好友,这么好的人,怎么说走就走!”

难熬的日子,一天度过一天。这天阳光灿烂温暖柔和,云风一如既往晨跑后,正在晒日光浴,突然手机铃响起,一看是陌生号码,犹豫一下,还是接听了,是个女孩的声音。

“您是云风叔叔吗?我是梦诗的女儿。”

云风惊喜道:“是的!你妈妈好吗?”

“妈走了!……”听得出是伤感哭泣的声音。

“啊!你妈不是好好的吗?”

“妈确诊新冠肺炎走了,临终前交代我,要记得还清欠云风叔叔的货账。”梦诗女儿悲痛地说。医院不让领尸立刻火化,我们只领回妈的骨灰。云风叔叔,请您把银行账户告诉我,以便了却妈的心愿还清货账。”

啊!多善良的梦诗友,养育了富有孝道守德的儿女,疫情期间生意受影响,还恪守着欠账必还的美德。

安息吧!梦诗挚友,我们会永远缅怀您!

中医和中药 (3)

李金龙(LEE KIM LEONG)

自万隆及附近地区外,还有来自中爪哇、东爪哇、苏门答腊、甚至有来自巴布亚的病人。9位医师中大部分有近20年临床经验,治疗常见疾病、内科、产科、儿科、神经官能科、伤骨科、五官科以及奇难杂症等。

1994年6月,医疗所举行庆祝成立25周年纪念之际,举办了3天义诊活动。前来求诊者有300多人,其中80%是当地土著。

雅加达公众针灸医疗所 雅加达公众针灸医疗所(Klinik Umum Akupunktur Jakarta)创办于1963年。起初是热衷于针灸疗法的梁培基医师经常在雅加达唐人街哈奄武禄路(Jalan Hayam Wuruk)112号的一所空置的房子免费为人针灸。房子的看管

人黄联山先生建议把房屋的一部分设为针灸医疗所。梁培基医师欣然接受此建议。随后将这间医疗所正式取名为“公众针灸医疗院”。1968年,这间医疗院正式成立“印尼雅加达公众针灸基金会”(Yayasan Akupunktur Umum Jakarta Indonesia)。

梁培基医师一直提供医疗服务,直到1972年逝世。治疗费用低廉,甚至贫苦和无依无靠的病人,都能获得免费治疗。梁医师也热心于培养针灸疗法的接班人。前来向他拜师学针灸的人,有来自万隆、雅加达、井里汶和占碑等地的人。

黄联山先生也热心公众慈善事业,主持医疗工作直到1991年7月12日逝世。幸得黄联山的支持,医疗院现有40



一位医师正在给病人诊病

张病床和现代化设备。后来李宏桂先生接任印尼雅加达公众针灸基金会理事会主席一职。

1988年5月后,医疗院迁移到新址(Jalan Ketapang Utara 1 No.21 Jakarta Barat 11140),占地1,600平方米。

医院装修整齐宽敞,设有病床40张,驻诊针灸医师14名。以其规模之大、设备之雅观、组织之完善,堪称一流的针灸专科医院。

(原载《华人在印尼民族建设中的角色和贡献(第三册)》。本篇未完待续)

泗水健民针灸诊所 泗水健民针灸诊所(Klinik Akupunktur Dharma Husada Surabaya)是设在泗水广惠肇同乡人所组织的广肇会馆内。最早取名为“慈善诊所”(Klinik Amal Saleh),1965年始改为“广肇中医诊所”(Klinik Pengobatan Tionghoa Guang Zhao),1983年始改名为泗水健民针灸诊所并沿用至今。

该诊所由印尼中医先驱人物、著名针灸医师杨渊源(Yang Yuan Yuan)创办,他主持全部医疗工作。在他管理的20年间(1962-1982),广肇医疗所成为一所中医诊所,也成为栽培印尼中医接班人的场所。在杨渊源医师和诊所同仁的努力协作以及泗水的仁人善士的支持下,诊所的各种设备都得到充足的供应,求诊的病入也逐渐增加。开始时诊所不收费,只设乐捐箱,后来随着医疗所日常开销日

增,才开始收费,但仍然是廉价收费的诊所。

1982年杨渊源医师逝世后,泗水健民针灸诊所由泗水一些社会热心人士于1983年5月11日成立的“针灸基金会”(Yayasan Akupunktur Dharma Husada)接管。目前诊疗所有14张病床和6名主治医师。每日约有百名求诊病人,多数为印尼土著。

万隆康源针灸医疗所

万隆康源针灸医疗所(Klinik Akupunktur Sumber Sehat Bandung)成立于1969年。初期仅有两张病床,设备简陋,针灸医师也只有3位。低廉的诊疗费使得许多病人上门寻医问药。1973年,该医疗所成立“康源针灸基金会”(Yayasan Akupunktur Sumber Sehat Bandung)。此后,医疗事业进展快速。诊所得以扩建,增加了病床和医师。1980年诊所进行第二次扩建。前来求诊的病人除了来